

一季度上海进出口总值超万亿元

高技术、高附加值、引领绿色转型的产品成为今年上海出口新增长点。记者从上海海关获悉，一季度上海市货物贸易进出口总值达1.05万亿元，创历史同期新高，同比增长3.5%。

电(电动载人汽车)、锂(锂电池)、光(太阳能电池)是当前外贸出口“新三样”。海关数据显示，一季度，上海的电动载人汽车、锂电池、太阳能电池等产品出口分别增长98.2%、216.4%、57.3%。此外，一季度上海市出口机电产品2853.4亿元，增长0.5%，占出口总值的70%。

外贸经营主体数量稳中有增，民营企业进出口增速领跑。一季度，上海市有进出口实绩的外资企业4.4万家，增加1.2%。其中，民营企业进出口3159.8亿元，增长14.1%，占进出口总值的30.2%，较去年同期提升2.8个百分点；外商投资企业进出口6150.6亿元，下降2.6%，占58.7%；国有企业进出口1141.6亿元，增长11.8%，占10.9%。

一般贸易进出口占主导，保税物流进出口比重提升。一季度，上海市一般贸易进出口6205.7亿元，增长7.7%，占进出口总值的59.3%。其中，出口2211.2亿元，增长3.6%；进口3994.5亿元，增长10.2%。同期，保税物流进出口2755.7亿元，增长13%，占26.3%，较去年同期提升2.2个百分点。

欧盟为去年我国最大贸易伙伴。一季度，上海市对第一大贸易伙伴欧盟进出口2124亿元，增长8.2%，占进出口总值的20.3%。同期，对RCEP其他成员国进出口增长3.6%，占33.6%；对“一带一路”沿线国家进出口增长2.3%，占22.4%。

消费品进口复苏恢复增长。一季度，上海市进口消费品1441.9亿元，增长14.8%，占进口总值的22.6%，较去年同期提升1.5个百分点；其中中药材及药品、汽车进口分别增长43.5%、55.4%，化妆品、肉类、乳品、水果等进口分别增长14.4%、7.7%、46%、16%。来源：人民网



近日，中国铁路成都局集团有限公司重庆车辆段重庆北动集运用车间严格落实各项检修运用要求，并对CR200J动车组上部服务设施、集便器设施、电气综合控制柜、空调装置等进行修整，确保五一假期的运输安全。

来源：人民网

马里中部发生自杀式袭击至少6名平民死亡

马里中部莫普提区政府4月22日发表声明说，该地区塞瓦雷市当天发生一起自杀式炸弹袭击事件，造成至少9名平民死亡、61人受伤。

声明说，塞瓦雷机场地区22日早晨发生一起自杀式汽车炸弹袭击，导致至少9名平民死亡、61名平民受伤，并造成重大财产损失。截至目前，没有任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

马里军方公共关系和信息处发布公报说，马里武装部队当天挫败了武装分子针对塞瓦雷军营和机场的袭击。公报没有提及死伤人数和其他信息。

2012年3月，马里发生军事政变。2015年5月，马里政府与北部地区部分武装组织签署和平与和解协议。同年6月，各方完成协议最终签署。然而，马里北部地区近年来冲突不断，中部和南部地区武装袭击也有增多趋势。

来源：中国网

新西兰东北部海域发生7.1级地震

新西兰东北部克马德克群岛附近海域4月24日发生7.1级地震。目前尚无人员伤亡或财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息，此次地震发生在当地时间12时41分(北京时间8时41分)，震中位于南纬29.955度，西经177.838度，震源深度为49公里。

太平洋海啸预警中心表示，目前此次地震已不构成海啸威胁。

克马德克群岛上无常住居民。群岛由数十座火山岛组成，地震和火山活动频繁。

来源：新华网

北京将申办2027年世界田径锦标赛

中国田径协会官方网站22日发布《中国田径协会关于2027年世界田径锦标赛申办城市征集结果的公示》。公示显示，中国田径协会已完成2027年世界田径锦标赛申办城市的征集工作，经研究，仅北京市申请并满足征集条件。

记者23日从北京市体育局获悉，北京正全力投入2027年世界田径锦标赛的申办工作，期待赛事时隔12年后重回北京。

世界田径锦标赛由世界田径联合会主办，创始于1983年，最初每四年一届，1991年起改为每两年一届。北京曾于2015年在国家体育场“鸟巢”举办第15届世界田径锦标赛。来源：学习强国

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第十九讲——

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态

三、牢牢掌握意识形态工作领导权

新时代做好意识形态工作，必须坚持和加强党对意识形态工作的全面领导，把意识形态工作领导权牢牢抓在手里，更好巩固和发展主流意识形态，不断增强意识形态领域主导权和话语权，不断坚定广大干部群众的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，不断提升党、国家和民族的凝聚力、向心力。

牢牢掌握意识形态工作正确方向。建设社会主义意识形态，立场方向至关重要。如果立场动摇了、方向走偏了，那就会出大问题。要始终绷紧政治这根弦，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以实际行动维护好习近平总书记核心地位、维护好党中央权威和集中统一领导。要旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体，坚持政治家办报、办刊、办台、办新闻网站，在政治方向、舆论导向、价值取向上立场坚定。无论是广播电视、新闻出版单位，还是社科理论、文化艺术单位，无论是传统媒体还是新兴媒体，都要自觉置于党的领导之下，自觉用一把尺子量到底，传播好党的声音和主张，决不允许有“特殊成员”和“舆论飞地”。

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党。掌握意识形态工作领导权，最重要的就在于加强理论武装，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。要按照学懂弄通做实的要求，坚持读原著、学原文、悟原理，深入

系统学、及时跟进学，做到学思用贯通、知信行统一。统筹理论学习、宣传、研究工作，深入研究宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、历史地位、科学体系、丰富内涵、精神实质，不断深化对这一思想的理论品格、思想脉络、实践价值的认识，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装干部群众头脑，做到进企业、进学校、进机关、进农村、进社区、进军营、进网络，真正用以指引全党全国各族人民不断前进。

大力推动传播手段建设和创新。随着国内外形势的深刻变化和现代信息技术的迅猛发展，做好意识形态工作，比以往任何时候都更加需要创新。要重点抓好理念创新、手段创新、方式方法创新，积极探索有利于破解工作难题的新举措新办法，充分运用新技术新应用创新媒体传播方式，占领信息传播制高点。要坚持正确舆论导向，适应新形势下传播形态、传播格局的深刻变革，推进传统媒体和新兴媒体深度融合，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，推动我国整体传播能力有一个更大的提升。要创新对外话语表达方式，研究国外不同受众的习惯和特点，采用融通中外的概念、范畴、表述，把我们想讲的和国外受众想听的结合起来，把“陈情”和“说理”结合起来，把“自己讲”和“别人讲”结合起来，使中国故事更多为国际社会和海外受众所认同。

严格落实意识形态工作责任制。做好意识形态工作，必须坚持全党动手。要压紧压实做好意识形态工作的政治责

任、领导责任，全面落实意识形态工作责任制。要加强阵地建设和管理，认真贯彻主管主办和属地管理原则，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责，使各类意识形态阵地始终成为传播先进思想文化的坚强阵地，决不给错误思想观点提供传播渠道。当前，思想舆论领域存在红色、黑色、灰色“三个地带”。红色地带是我们的主阵地，一定要守住，决不能丢了；黑色地带主要是负面的东西，要坚决管控，大大压缩其地盘，逐步推动其改变颜色；灰色地带要大张旗鼓争取，加快使其转化为红色地带，防止其向黑色地带蜕变。要发扬斗争精神，始终站在意识形态斗争第一线，敢抓敢管、敢于亮剑，与否定党的领导、否定中国特色社会主义制度等错误言行作不懈斗争。习近平总书记指出，对违反四项基本原则的，所在地方和单位要切实管起来，决不能让这些人那里舒舒服服造谣生事、浑水摸鱼、煽风点火、信口雌黄。意识形态领域敏感度高、关注度高，在管理和引导上要注意把握好时度效，掌握好时机、节奏、力度和范围，讲究方式方法。要正确区分和处理政治原则问题、思想认识问题、学术观点问题，无论处理什么问题，都要有利于坚持和加强党的领导，有利于凝聚党心民心，有利于促进改革发展稳定。(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏